

Любовь к книге — родство душ



«Семейное чтение тонкой нитью соединяет одну душу с другой, и тогда рождается родство душ» (Я. Корчак). Мы согласны с мнением Корчака. Обсуждение, обмен мнениями сближает, создаёт доверительные отношения в семье. Мы прожили в браке тридцать четыре года, воспитали двух сыновей, и книга для нас всегда была в приоритете. Когда дети были маленькими, то всегда читали им вслух, иногда продолжая это делать даже тогда, когда они сами научились читать.

В дни нашей молодости хорошие книги было не достать. Иногда на работе разыгрывалась подписка на различные издания, что-то удавалось достать в

книжном магазине, и вот — долгожданная книга на руках. Идя домой, испытывали невероятное счастье, предвкушая приятное проведение вечера. Читали, как только выдавалась свободная минутка, ведь оба работали. Я — учитель, муж работал инженером, сейчас — глава Новорусановского сельсовета. Живём мы в селе, имеем хозяйство, но всегда находим время на книгу. С удовольствием ходим в библиотеку, да и у нас дома собрано много книг по разной тематике, которые находятся в комнате, которую мы так и называем «библиотека». Полки с книгами привлекают и радуют. Книги для нас служат не только источником информации, но и невероятным источником эмоций, пищей для воображения и размышлений. Недавно прочли дневник Татьяны Сухотиной-Толстой, дочери Л. Н. Толстого. Она пишет о семейных чтениях. У них в семье была традиция читать книги вслух, собирая семью и знакомых. В те времена это было традицией не только в их семье. Может быть, сменилось время, но мы сейчас в семье относимся к чтению совсем по-другому. Дети выросли, улетели из гнезда, продолжая наши традиции, создавая свои, а мы полюбили оставаться с книгой тет-а-тет. Чтение книги — это что-то глубоко сокровенное для нас. Книга — это не фильм на публику, в книге ты сам главный герой, и все поступки и переживания лично твои. Порой переосмысление прочитанного — это переосмысление твоей собственной жизни, твоих чувств, твоих поступков. Этот процесс не быстрый. И только потом мы можем поделиться друг с другом, детьми, тем, что поняли, извлекли для себя из прочитанного, посоветовать прочесть или не читать, не тратить драгоценное время.

У нас в семье разные жанровые предпочтения. Муж любит читать исторические книги, книги о войне. Я предпочитаю беллетристику и детективы. Но мы обязательно рассказываем друг другу интересные моменты, высказывания. Но есть книги, которые нравятся нам обоим, и после прочитанного мы обязательно обмениваемся мнениями, это очень сближает. Когда грустно, тоскливо на душе, перечитываем Пушкина. Это для нас лекарство от депрессии, бальзам на душу. Когда надо подумать о жизни, поступках своих и других людей, читаем Л. Н. Толстого. Чтобы быть в курсе событий, перед ужином читаем газеты и журналы «Аргументы недели», «Жердевские новости», «Тамбовская жизнь» и др.

Мы любим смотреть телевизор, соцсети — неотъемлемая часть нашей жизни, но книга — это совсем другое, это совсем другое измерение, другой мир, и то, что ты можешь представить себе, читая книгу, не заменят никакие спецэффекты в кино и трении в соцсетях.

*Семья Бессмертных:
Сергей Васильевич и Тамара Николаевна*